

ΝΟΜΟΣ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΔΙΚΑΙΟ... ΤΗΣ BP (της Γιούλας Ζαχιώτη)



Έναν χρόνο ύστερα από την τεράστια οικολογική καταστροφή που προκάλεσε στον Κόλπο του Μεξικού τον Απρίλιο του 2010 η BP, χιλιάδες κάτοικοι των τεσσάρων πολιτειών που επλήγησαν περισσότερο βρίσκονται ένα βήμα πριν από την οικονομική εξαθλίωση.

Σε αυτό έχει συμβάλει καθοριστικά η ίδια η BP, η οποία προτίμησε να προσφέρει 850 χιλιάδες δολάρια το μήνα ως αμοιβή στον περίφημο «τσάρο των αποζημιώσεων», όπως είναι γνωστός ο δικηγόρος Κένεθ Φέινμπεργκ, παρά να πληρώσει αποζημιώσεις στους πληγέντες.

Μετά την καταστροφή που συντελέστηκε στον Κόλπο, εξαιτίας της καθυστέρησης της εταιρείας να ελέγξει τη διαρροή τόνων πετρελαίου στη θάλασσα, η BP αναγκάστηκε να συμφωνήσει στην καταβολή του ποσού των 20 δισ. δολαρίων για να αποζημιωθούν οι πληγέντες στη Φλόριντα, την Αλαμπάμα, το Μισισίπι και τη Λουιζιάνα.

Στα ψιλά γράμματα ωστόσο της συμφωνίας που υπεγράφη με τον Λευκό Οίκο αναφέρεται ότι τα χρήματα που θα περισσέψουν θα επιστραφούν στην BP.

Αυτή είναι και η «αποστολή» του Κένεθ Φέινμπεργκ, ενός από τους πιο γνωστούς δικηγόρους αποζημιώσεων στις ΗΠΑ.

Ανάμεσα στις «επιτυχίες του» είναι το ποσό των 7 δισ. δολαρίων που επιδικάστηκε στους 5 χιλιάδες συγγενείς των θυμάτων της 11ης Σεπτεμβρίου και η αποζημίωση στους συγγενείς των 32 φοιτητών που δολοφονήθηκαν το 2007 στο πανεπιστήμιο της Βιρτζίνια.

Αυτή τη φορά, ωστόσο ο Φέινμπεργκ διάλεξε το στρατόπεδο της BP, τα οικονομικά συμφέροντα της οποίας υπερασπίζεται με μεθόδους που αδικούν ολοφάνερα τους κατοίκους, καθώς όπως είχε δηλώσει τον περασμένο Δεκέμβριο στο Bloomberg Television, «ακόμη και τα μισά από τα 20 δισ. θα ήταν υπεραρκετά».

Χρησιμοποιώντας την περίφημη στρατηγική που εφαρμόζουν πολλές ασφαλιστικές εταιρείες και βασίζεται στην καθυστέρηση, την άρνηση και τέλος την υπεράσπιση (Delay, Deny, Defend) ο Φέινμπεργκ έχει απορρίψει ήδη 300 χιλιάδες από τις 500 χιλιάδες αιτήσεις που έχουν κατατεθεί για αποζημίωση από επιχειρηματίες και ιδιώτες.

Σε χιλιάδες άλλες περιπτώσεις ανάγκασε φτωχούς ψαράδες, πολλοί από τους οποίους είναι καταγωγής από το Βιετνάμ που ζουν και εργάζονται στον Κόλπο και δεν είχαν πρόσβαση σε δικηγόρο, να δεχθούν πενιχρές αποζημιώσεις 5 χιλιάδων δολαρίων για να «βγουν από το παιχνίδι».

Υπολογίζεται ότι 170 χιλιάδες τέτοιες αιτήσεις «ξεκαθαρίστηκαν» με την τακτική της γρήγορης αποζημίωσης, πολλές από τις οποίες αφορούσαν ποσά μεγαλύτερα των 100 χιλιάδων δολαρίων.

Σύμφωνα με επίσημους φορείς, τα περισσότερα από τα 20 δισ. δολάρια που διαχειρίζεται ο Φέινμπεργκ μέσω της Gulf Coast Claims Facility, της επιτροπής που δημιουργήθηκε τέσσερις μήνες μετά την καταστροφή, παραμένουν αχρησιμοποίητα. Μόλις 3,8 δισ. δολάρια (1,3 δισ. από αυτά πήγαν σε κατοίκους της Λουιζιάνα) έχουν μέχρι τώρα δοθεί σε τέσσερις πολιτείες οι κυβερνήτες των οποίων έχουν κατηγορήσει τον Φέινμπεργκ για καθυστέρηση στην καταβολή των αποζημιώσεων.

Ο ελληνοαμερικανός επιχειρηματίας Τζον Μαυρογιάννης, ιδιοκτήτης μιας εταιρείας με 250 σωστικά σκάφη στην Τάμπα της Φλόριντα, κατέθεσε πριν από λίγες μέρες μήνυση προσωπικά εναντίον του Κένεθ Φέινμπεργκ και της δικηγορικής του

εταιρείας, για χυδαία αδιαφορία και απάτη.

Υποστηρίζει ότι παρ' ότι η εταιρεία του έχει ζημιωθεί 130 χιλιάδες δολάρια από την οικολογική καταστροφή που προκάλεσε η BP, η αίτησή του για αποζημίωση πρόκειται να απορριφθεί λόγω έλλειψης στοιχείων.

Ο Κένεθ Φέινμπεργκ και η BP δεν είναι οι μόνοι που εκμεταλλεύονται τους κατοίκους αυτών των περιοχών. Μια τεράστια «επιχείρηση» έχει στηθεί από ντόπιους δικηγόρους που καταθέτουν αιτήσεις αποζημίωσης για λογαριασμό πολιτών οι οποίοι δεν έχουν ιδέα, ενώ ηλικιωμένοι πέφτουν ακόμη και θύματα πλαστογραφίας.

(Πηγή/Φωτό:Ελευθεροτυπία)